

税收大数据为企业纾困解难

本报讯(通讯员李文英) 2020年以来,我省税务部门针对企业上下游产业链对接不畅的情况,充分运用增值税发票数据开展企业产销对接分析,筛选与复工复产企业相关的产业链、上下游供应链、产品销售对接等4项专项税收数据分析,精准帮扶上下游企业实现产销对接。

沧州市惠利汽车配件有限公司复工复产后,面临原材料库存不足的难题,东光县税务局通过增值税发票数据分析企

业上下游产业,及时为该公司找到了三家原材料供应商,保证了企业顺利复工复产。

蔚县税务局利用增值税发票数据,深入开展县域经济发展、企业产业链、生产原材料供应链、产品销售对接等4项专项税收数据分析,精准帮扶上下游企业实现产销对接。

“银税互动”是税务、银保监部门和银行金融机构合作,帮助企业将纳税信用转化为融资信用,缓解企业特别是

中小企业融资难题的一项举措。2020年,我省共有10万多户企业获得无抵押纳税信用贷款300多亿元,有力扶持了小微企业和民营企业发展。全省税务部门充分发挥纳税信息和信用等级数据的作用,与当地金融部门共享企业纳税信用信息,积极开展“银税互动”,符合信用条件的纳税人线上提交“银税互动”贷款申请,金融机构线上审批放贷。全程“非接触式”办理,互联网银行和部分银行甚至实

现了十几分钟内放款到账,高效率的服务及时为企业纾困解难,增添了企业的发展信心。

受疫情影响,昌黎县嘉诚肥料科技有限公司遭遇到资金周转困难,税务部门了解情况后,及时与昌黎农村信用社沟通,提供企业信用等级评定结果,帮助企业顺利申请贷款2000万元渡过难关。据统计,昌黎县税银联手,近年来累计为信用良好的350余户纳税人提供信用贷款3.8亿元,缓解了企业资金困难,营

造了良好的营商环境。

“税务部门的服务不是停留在口头上,而是体现在行动中,体现在对企业实实在在的扶持上。”张家口农村致富带头人协会会长郭建仁走访了一些办税服务厅,对办税窗口的服务非常满意。

“国家出台的一系列税收、金融等优惠政策,税务部门的用心服务,给了企业很大支持,促进了企业发展。”秦皇岛中泰兴龙集团董事长田纯刚表示。



海兴县税务局精准对接“智”造企业需求,采取线上线下全联通方式,提供智慧服务套餐,助推企业提档升级。图为税务干部到企业宣讲税收优惠政策。

刘召新 摄

武安市税务局 强化内部培训提升窗口干部能力

本报讯(通讯员白利红 苏帆)“现在办税台咨询电子税务局的业务较多,咱们今天就来和大家一起学习电子税务局的相关知识……”,日前,武安市税务局第四季度一线窗口干部培训如期举行,四名业务骨干分别围绕文明礼仪、增值税发票、一窗通办、电子税务局相关内容开展内部培训。

为提升窗口税务干部的业务能力,培养知识型、多面

型人才,武安市税务局根据办理涉税业务需要,每季度梳理当前工作重点和服务热点,对一线窗口干部开展有针对性培训,采取视频观摩、图片演示、疑难解答、现场教学、模拟纳税人办理涉税业务等方式,详细讲解日常工作热点、难点问题,让窗口干部职工更新知识、补充能量,更好地服务纳税人缴费人。



近日,秦皇岛市北戴河区税务干部走进北戴河区实验小学开展“税法进校园”活动,通过“现场讲座+线上直播”的方式,为在校师生和线上网友送去生动有趣的税法宣传课。

于兰 高梦菲 摄

青县税务局着力培养高素质人才

本报讯(通讯员王禹 高嵩)青县税务局始终将人才培养作为推进税务工作发展的重点,从坚定政治信仰、提升业务能力、严守廉政纪律、强化责任担当四个方面发力,努力培养高素质专业化人才,为纳税人提供优质高效的涉税服务。

通过开展重温入党誓词、党员过“政治生日”等政治仪式,增加认同感、责任感和荣誉感;通过设置“党员先锋(示范)岗”“党员风采窗”,发挥党

员先锋模范作用;通过开展“知党恩、跟党走”“我为党旗添光彩”系列活动,发现培养和宣传身边典型,以先进模范带动整体队伍能力提升。

充分利用中华会计网校、钉钉直播课堂及学习兴税等学习平台,拓宽干部学习税收政策法规及相关业务知识的渠道,并通过集中授课等方式帮助干部扫清学习道路上的盲点及堵点。

坚持抓早、抓小、抓预防,

用好谈心谈话和提醒诫勉等方式,加大干部队伍的监督力度,同时,积极开展廉政教育,警示教育强化干部拒腐防变意识。

坚持问题导向,通过“赋职责、压担子”让干部参与“实战锻炼”,激发干部干事创业的内生动力;强化为民服务意识培养,以落实主动服务、延迟服务、首问责任制等服务举措,以落实减税降费政策成果,检验干部担当守责成效,着力提升纳税人获得感。

衡水市财政局 多渠道增加财政收入

本报讯(通讯员尹娜 记者李丽钧)衡水市财政局通过加强非税管理,编好2021年预算,加快直达资金支出,查漏补缺,全面规范财务管理等五项措施,确保全年财政工作圆满收官。

该局落实财税部门联席会议制度、综合治税工作机制、县市区分包督导制度,市县联手、财税合作、部门协同,利用最后一个半月集中攻关,依法征收、应收尽收;加强非税管理,进一步加快土地收入入库、盘

活资源资产,多渠道增加财政收入,努力实现全年目标。

该局党组牵头成立预算编制领导小组,在落实“三保”基础上初步按30%比例大幅压减资金。召开全市直达资金支出进度专项督导会,确保直达资金直达基层。做好重点工作“回头看”,瞄准未完成工作全力攻坚。按照“严细深实快”要求,对全市60个单位检查出的财务管理问题进行全面梳理总结,确保问题无漏项。

平山县税务局提速出口退税

本报讯(通讯员曹亚云 张健)平山县税务局认真落实各项税费优惠政策,截至目前,已为7户企业办理了出口退税,累计办理退税额1125.26万元,为企业复工复产和经营发展提供了有力保障。

河北敬业管件制造有限公司隶属于平山县重点税源

企业敬业集团,由于业务需求量大,近期计划增加板材项目,希望通过出口退税款缓解资金压力。平山县税务局第一时间为其开通出口退税快速通道,派专人辅导纳税人进行线上申报,很快81.4万元出口退税便成功到达纳税人账户。

滦南:减税降费助企业涅槃重生

本报讯(通讯员高振新)“难关过后,我们终于有底气全力以赴生产抗疫物资了。公司2020年新上了8条年产2.4亿支医用级丁腈手套生产线,今年元旦后,其中4条将竣工投产。”日前,唐山蓝海医疗用品有限公司财务经理王艳海信心十足地说。唐山蓝海医疗主要生产日

用及医用橡胶制品。受市场等因素影响,该公司2019年度亏损860多万元,一度难以为继。

去年新冠肺炎疫情发生后,国家出台了一系列支持疫情防控和企业复工复产的优惠政策,该企业享受到留抵退税、社保费优惠共计264.4万元。“关键时刻,减税降费的真金白

银帮助我们挺了过来!”王艳海说。

疫情暴发后,蓝海医疗被认定为“疫情防控重点保障物资生产企业”,其生产的PVC手套订单量陡增。2020年度,该公司销售额达到3.4亿元,同比增幅70%,净利润达1600万元,订单排到了2021年6月份。

我省税收利企惠民政策激活市场主体活力

“十三五”期间全省预计减税降费2500亿元

本报讯(记者烟成群 通讯员李文英)“减税降费”是“十三五”时期的税收热词。“十三五”期间,我省预计减税降费2500亿元,2020年1-11月,全省累计新增减税降费738.5亿元。

我省税务部门以实打实、硬碰硬的举措,不折不扣落实国家出台的各项税费优惠政策,确保政策落地生根、惠企利民,增添了经济发展的底气和信心,有效激发了市场主体活力。

税制改革 为企业解困减负

“十三五”期间,国家各项税制改革扎实推进,一项项市场主体减负的减税降费政策接连出台;国税地税从业务“合作”走向机构“合并”,广大市场主体越发感受到日益优化的税收营商环境;税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用越发突出,为全省经济社会发展提供了稳定的财力保障。

2019年落实更大规模减税

降费政策,为全省减税降费799亿元,在此基础上,2020年积极落实新出台的支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策,1-11月,全省累计新增减税降费738.5亿元。

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我省税务部门全面落实减税降费政策,精准对接企业供需,最大限度降低疫情对企业的冲击。为了给由京迁冀商户营造更优质的税收营商环境,率先在京开五金建材批发市场建设“智能税务微厅”,实现涉税业务现场办理;为了让企业掌握“明白账”,推出“减税降费红利账单推送”程序,纳税人通过手机即可了解企业的减税降费情况。

我省税务部门还连年开展“便民办税春风行动”和“双创双服”活动,持续推进办税缴费便利化举措,建设“全天候、全方位、全覆盖、全流程、全联通”的智能税务系统,为纳税人缴费人打造安全、高效、便利的智能化、

“非接触式”办税服务。目前,电子税务局实现在线办、自助办等功能291项,涉税事项网上办理率达到83.71%。

税惠扩围 为企业发展“增底气”

增值税是我国第一大税种,对于纳税人来说,更是税收成本“盘子”里实实在在的“主菜”。

数据显示,自2019年4月1日实施深化增值税改革,推进增值税实质性减税,截至目前,全省增值税减税493.17亿元;自2019年1月1日起,将小规模纳税人免征增值税由月销售额3万元提高到10万元,截至目前,全省免征增值税138.61亿元。

对高新技术企业来讲,技术创新是核心竞争力,大量的研发投入必不可少。研发投入背后,离不开国家减税政策对企业创新实实在在的支持和激励。

长城汽车连年增加研发投入,2017年至2019年三年累计投入超百亿元。“2016年至2019

年,集团享受高新技术企业所得税率15%优惠,带来税额减免14.18亿元,研发费用加计扣除减免企业所得税5.63亿元,固定资产加速折旧延迟缴纳企业所得税11.59亿元。”长城汽车税务经理齐晓晨说。

放宽可享受企业所得税优惠的小型微利企业标准,加大所得税优惠力度、提高小规模纳税人增值税起征点……“十三五”期间,一项项扩大小微企业减税红利的举措,让更多小微企业“卸掉包袱”。小规模纳税人免征增值税由月销售额3万元提高到10万元政策实施以来,全省免征增值税138.61亿元。

服务民生 为纳税人缴费人送“红包”

“十三五”时期,个人所得税改革加力提速:减除费用标准提高至5000元/月,调整税率级距,增加住房、教育、医疗、赡养老人等六项专项附加扣除,实施综合所得年度汇算。数据

显示,全省2019年个人所得税入库比2018年下降33.65%,2020年前三季度继续下降,同比下降3.3%。

我省税务部门2020年继续落实降低社保费率政策新增降费84.2亿元;2020年1至11月落实支持疫情防控阶段性减免企业社保费政策,减免企业养老、失业、工伤三项社保费355.5亿元,阶段性减征职工医保费45.7亿元。此外,还累计为符合条件的21.76万户(次)企业办理退费20.46亿元,为1.27万户(次)企业办理抵费9557万元。

省税务局党委书记、局长卢自强表示,减税降费不仅是为企业降成本,更是为经济发展赋能。2020年是“十三五”的收官之年,全省税务部门全力落实各项减税降费政策,不断优化办税缴费服务,同时谋划好“十四五”期间河北税收工作,努力为构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局贡献税务力量。

沧州运河区稳步推进 灵活就业人员社保费征缴

本报讯(通讯员姜蕾 张娅敏 孙丹平)沧州市运河区税务局全力做好灵活就业人员医疗保险、养老保险征缴,截至2020年11月27日,该局累计征收市本级灵活就业人员养老保险17588人,合计12671.2万元;医疗保险34019人,合计5167.15万元;运河区灵活就业人员养老保险7119人,合计5040.38万元,医疗保险4638人,合计1212.8万元。

在办税服务厅,该局设立灵活就业人员社保费自助缴费咨询岗,导税人员专职负责灵活就业人员缴费咨询引导工作。在运河区医保、人社局开设税务专窗3个,针对2020年首次开通APP自主核定养老保险的实际,缴费人可通过税务窗口、经办银行、自助终端、电子税务局、微信、支付宝等渠道自行缴费。

赵县税务局 全面提升纳税服务质效

本报讯(通讯员李亚杰)赵县税务局立足实际,以纳税人需求为导向,全面提升纳税服务质效,增强纳税人获得感。

该局制定了“党员进企业帮扶计划”,全局11个党支部业务骨干组成党员先锋队,到辖区重点企业进行“面对面辅导+点对点语音”服务,及时为企业提供政策支持。同时,以“微信服务群+代表企业座谈”方式定期开展需求征集,并通过线上线下辅导实现税企之间实时良性互动。

该局还在实体大厅增配7台自助办税终端设备,安排12台计算机,推行“电子税务局”和手机APP,扩大纳税人办理业务渠道。并积极整合窗口职能,设置注销、简事快办等专业化窗口,切实让纳税人缴费人感受税务局的“走心”服务,让办税体验更舒心。



日前,遵化市税务局组织预备党员赴沙石峪红色教育基地开展“传承红色基因,践行初心使命”党性教育活动,激励大家在今后的工作、学习、生活上充分发挥党员的先锋模范作用。

张琳 摄

税务干部助 兴隆县煤岭沟实现整体脱贫

本报讯(通讯员于雪蕊)在兴隆县税务局驻村工作队帮扶下,贫困发生率达到50.8%的煤岭沟村实现了整体脱贫,该村每年销售牛肉近万斤,有第七代温室大棚15个,占地37.84亩,户年稳定收入3至3.5万元。

在驻村第一书记王东风引导下,煤岭沟村确定了借助天津对口帮扶的东西部合作项目发展特色农业的思路,形成了蔬菜种植与肉牛养殖相结合的发展格局。该村建立金融扶贫养殖肉牛项目,村委会、贫困户、养殖户三方合作,肉牛以“托管代养”模式进行养殖,贫困户每年不仅有养牛的保底收入,还能在家门口“养牛”赚工资。



在近期开展的“党的十九届五中全会精神学习月”活动中,吴桥县税务局42名青年干部自发成立“青税小组”,围绕个人工作分享学习感悟与体会,献上了“我为吴桥税务十四五献计献策”金点子35个。

刘耐岗 摄